

# 保驾护航 助学子圆梦、少儿健康成长

## 航海西路街道:守好“四关” 全力护航高考

本报讯 高考临近,为保障高考顺利进行,近日,航海西路街道多措并举、重落实,深入开展“2022高考护航行动”,全力护航高考,助力学子圆梦。

战疫情,把好防疫安全关。根据要求,街道及时组织高三学生专场核酸检测,同时强化闭环管理,在确保安全有序的前提下,优先安排高三学生返校复课。对因疫情原因处于管控区域考生,街道已按要求在返校前24小时内进行双采双检,结果无异常后使用专车由街道疫情防控专班点对点闭环转运至学校。截至5月20日,街道高三学生已全部返校复课。

缓情绪,助力心理健康关。街道持续强化心理支持与援助,结合“心理健康教育宣传月”系列活动,采取“线上+线下”方式向所有高三学生及家长开展“暖心护航”心理健康志愿服务,不断增强心理疏导的

针对性和有效性,缓解学生及家长考前压力情绪,促进心理调节能力不断提高。

强巡查,做好降噪控制关。为给高三学子创造一个安静、温馨的备考环境,提前在社区微信群发出静音倡议,号召辖区群众在高三学子备考期间降噪;同时加大对辖区各类非法占道(出店)经营的管控力度,采取主动巡查、错时上岗、定点盯守等方式,科学部署执法力量,增加夜间执法勤务。19点至23点,街道安排夜间值班巡逻人员,针对辖区内学校、住宅区域周边无照经营、店外经营、大排档等噪声高发违法行为,进行高频次多梯度整治。

重清扫,严把环境整洁关。街道持续组织社区、辖区单位、环卫工人、物业及辖区商户共同开展“全城清洁”行动,集中人员清理城市卫生死角、停车场出入口、工地出入口、城市家具等区



域,对辖区内的小区、楼院、公共区域进行全方位的清扫,做到卫生无死角,为考生营造舒适整洁的备考环境,助力考生保持愉悦心情迎战高考。

航海西路街道将持续开展

“2022高考护航行动”,牢牢抓紧高考安全的重点环节,以更高的标准、更细的措施,做好各项准备工作,全力保障辖区高考安全、平稳、顺利进行。

记者 鲁燕 通讯员 职业 文/图

## 中原区总工会

### “六一”送书卡,给职工子女传递爱

本报讯 在六一国际儿童节期间,中原区总工会筹措资金10万元,于5月26日开展“六一”特别关爱活动,向新就业形态职工子女、进城务工人员相对集中的中原区一五三小学、向阳小学、建设路第三小学、伏牛路第四小学、伏牛路第二小学,各送去100张、价值2万元的购书卡,将党的温暖和工会

组织的关爱送到广大职工及其子女身边。

以此次活动为契机,区总工会将继续加大对新就业形态职工子女、困难职工子女以及农村留守儿童和困境儿童的关怀帮扶力度,引导广大职工子女爱党、爱国、爱社会主义,从小听党话、感党恩。

记者 鲁燕 通讯员 蔡剑锋

## 棉纺路街道

### “护苗专项行动”助少年儿童健康成长

本报讯 5月29日,方圆经纬社区新时代文明实践站的志愿者在小区南门文化广场为居民讲解“扫黄打非”护苗专项行动,拒绝有害出版物及信息相关内容。

志愿者向居民介绍社区开展的护苗工作,通过向未成年人派发“绿书签”、讲解网络安全及文明上网相关知识,营造“绿色阅读文明上网,书香伴我健康成长”的良好氛围。同时社区将在疫情防控逐步稳定的情况下持续开展全民读书季活动,组织辖

区内未成年人开展各类读书活动,引导未成年人“爱读书、多读书、读好书”,自觉远离和抵制非法有害出版物及信息,并为困难家庭儿童赠送正版图书。

通过宣传活动,更好地加强了未成年人保护工作,有力的净化了未成年人成长网络环境、有效提升了未成年人自我保护意识和能力。活动广泛宣传“扫黄打非”“护苗”“绿书签”行动等工作的宗旨意义,进一步调动社会各界力量参与、支持“护苗”工作。

记者 鲁燕 通讯员 张亚红

## 须水街道

### 关爱困境儿童,让他们在爱中成长

本报讯 为进一步加强加强对孤儿、单亲、残疾、留守儿童关心关爱保护工作,使他们健康快乐成长,5月24日,须水街道河东路社区特意在六一儿童节到来之前,开展“关爱救助孤儿、单亲、残疾、留守儿童”的专项宣传活动。活动中,社区工作人员联合辖区志愿者向群众分发宣传页,讲解关爱困境儿童的一些相关知识,让

大家更多的了解这个特殊群体。此次关爱活动让孩子们感受到了社会大家庭的关爱和温暖,激发了孩子们热爱生活的动力,燃起了儿童们对美好生活的向往。

活动呼吁更多的社会爱心人士来了解关爱留守儿童和困境儿童这个群体,给他们带去更多的关爱,让他们今后在有爱的环境中健康成长。记者 鲁燕

## 中原西路街道

### 为困境儿童送去礼物和关爱

本报讯 在“六一”国际儿童节期间,为切实加强困境儿童的关爱保护工作,助力辖区困境儿童健康快乐成长,中原西路街道办事处开展“情暖中西,守护童真”慰问困境儿童活动,街道领导和社区工作人员深入困境儿童家中为他们送去礼物和关爱。

工作人员到每名儿童家中都送上2袋大米和200元新华书店购书卡,与孩子及家长进行沟通,详细了解了孩子目前的家庭、学习状况,以及他们在生活、学习中遇到的困难,鼓励他们要勇于面对困难,树立良好的

生活信心,保持积极向上的学习态度,认真学习,健康成长,全面发展。工作人员还与孩子一起做游戏,祝愿孩子们过上快乐的六一国际儿童节。

本次慰问活动共走访了9名困境儿童,不仅给孩子们带去了物质上的关怀,更将党和政府的温暖和关爱送到了孩子们身边,一直以来,中原西路街道办事处都时刻关注、重视对辖区困境儿童的帮扶工作,接下来街道还会继续强化对困境儿童的关心关爱,切实保障未成年人权益。记者 鲁燕 通讯员 王莹莹

## 汝河新区第一幼儿园

### 童年·童话·同美食 甜甜蜜蜜过“六一”

本报讯 青青的草地、荡漾的秋千、有趣的树屋,当童年和童话相遇,当童年与分享相约,会有什么奇妙的事情发生呢?今天,一起看看郑州市中原区汝河新区第一幼儿园的萌宝们是怎么过“六一”的吧。

赴一场童话之约。童年是一部精彩的童话剧,一幼的老师们化身可爱的小动物,和孩子们共赴童话之约。大、中、小班的老师们从孩子们的兴趣出发,精心准备,细致编排,生动演绎了《咕咚来了》《彩虹的尽头》《爱的味道》等童话剧,孩子们聚精会神,在互动式情境中体验童话的魅力。

品一餐童年味道。甜蜜的节日,当然要有美食相伴。“吃什么呢?”我的节日我做主。孩子们通过投票,统计出人气最高的美食。幼儿园的厨师阿姨将食材烹饪成一道色香味俱全的菜肴。



孩子们在草地上、帐篷下、木屋里、活动室中,自主选择喜欢的美食、喜欢的位置,和好朋友坐在一起,品一口美食,咀嚼一份幸福。

来一场惊喜分享。美好的节日当然有礼物喽,离园时,老师们为孩子准备了美好的礼物,祝孩子们节日快乐。愿孩子们成长的每一天所遇皆甜!小朋友们,六一儿童节快乐!记者 鲁燕 通讯员 王婧义 文/图

## 学生佳作

### 印度洋上的宝石——马尔代夫

来到马尔代夫,我眼前是另一个世界。

清晨,来自赤道的暖光照亮这国度,没有拥挤的高楼大厦,没有刺眼的车辆尾灯,没有令人窒息的烦心事,在这座海岛上,任凭海风拂过。

5年前,7月的一天,我正坐在去往海岛的水上飞机上,即便戴着耳塞,飞机的噪声仍令我头脑发蒙。透过舷窗向外望去,碧蓝的海域清澈明亮,群岛镶嵌其中,如一滴墨水在水中晕开,岛周围是被稀释的湖蓝,漾着细纹海波,礁石密密麻麻,像巧克力粉洒在了剔透的白沙岛上。

在海边,双脚瞬间陷入绵软的白沙,太阳的热量被埋藏在沙子里酝酿,我忍不住扬起一把沙子,任其散落在热风中。海面上飞跃的飞鱼,灵活舞动的红珊瑚,浅白的小螃蟹,在这里不足为奇。到达海边小屋,我光着脚丫肆意奔跑在木地板上。傍晚,粉红渲染天空,远处水天相接,一排小黑点清晰可见地匍匐前进,那是岛民驾着舵尼斯归来。柔和的光线层层叠叠落下,夜幕终于来临。

夜幕下,这里不再只有旖旎的风光,更多的是马尔代夫世代繁衍生息的印记。夜市鱼市热闹起来,明黄的灯串缠绕在商铺间。海蒂卡是颇具当地特色的美食,牛肉和鱼肉混合,被面包屑包裹,油煎后使人味蕾大开,入口即酥。同样特别的还有浮尼坡阿绮巴,这类甜点由椰子米粉制成,配以清香的玫瑰水,甜而不腻的海岛风味瞬间在口中迸发。人们在熙攘的夜市里叫卖,醇正的迪维希语时不时掺在英语中,异域风情的小建筑群散落在海边,扬起的明艳的碎花裙摆,随风鼓动的花衬衫,象征着马尔代夫人文。

“这仿佛是一座伊甸园。”我倚在沙滩椅上,心里这样想。隔绝了纷繁浮躁的世界,美得凝固的海唱出一首首古老歌谣,小鲨鱼在浅海中游动,荧光的浮游生物点亮整片海域。终于,我打了个惬意的哈欠,在热风的缠绕中,闭上眼……

在这不染纤尘的世界,我的心渐渐融于大海。我把自己交给自然。郑州外国语中学23届2班张伯钰 辅导老师 崔媛